

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Deák-tér 31. Telefon szám: 78. Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér. Felelős szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14. hétköznapi 6 fillér. Nyitólár soronként 80 fillér.</p>
---	--	---

Vasárnapi levél.

1916. okt. 29.

Választással kezdődött a hét; ötven városi képviselőt választott a polgárság, akikkel ismét kiegészült a képviselőtestület, közigazgatásunk önkormányzati szerve. Komoly, nagy időkben, elhatározó fontosságú körülmények közt történt ez a választás: ez a képviselőtestület fogja ugyanis megjelelni december havában az általános tisztújítást, ennek az összetételétől függ a városi tisztikar újra alakulása, vele s általa a város további fejlődése, közéletének további menete. Nagy feladatok megoldása vár tehát a képviselőtestületre, melynek jelentősége annál nagyobb, mert épen háborus időben, a háboru harmadik évében következik be s mert a tisztviselői állások egy részének megszüntetésével kapcsolatban az új szabályrendelet szerint most első ízben választunk tisztikart. Mindenképpen fontos azért, hogy milyen elemekből, hogyan alakult meg a képviselőtestület.

Dacára a körülmények által fokozott jelentőségének, a választás igen csekély érdeklődés mellett s egyoldalú

irányítással folyt le, eredménye tehát semmi különös változást nem jelent: az eddig megszokott párt uralom megpecsétlése. A nemzeti munkapárt nem állt ki a sorompóba; a választási mozgalomban egyedül az évtizedek óta uralkodó függetlenségi párt vette ki a maga részét s vitte diadalra jelöltjeit. Az általa hivatalosan megállapított névsor az egész vonalon győzött.

A képviselőtestület tehát maradt, ami volt: az uralmon levő párt fegyelme alá vetett többség. Hogy ezt a többséget milyen szempontok szerint állította össze a vezetőség, az az ő párt dolguk, melyhez nincsen szavunk. Ők csinálták, ők a telelősek érte. De nem hallgatjuk el azt a véleményünket, hogy egy párt életén belül is — a város közügyeire való tekintettel — az értelmiségnek, az erkölcsi-szellemi súly érvényesülésének megfelelő helyet kell biztosítani, csak akkor válik a párt uraima a haladás, a közérdek előmozdításának egészséges tényezőjévé, biztosítékává. S ha ebből az elvből kiindulva vizsgáljuk a megválasztottak névsorát, sajnálatos hézagokat találunk benne. Több kerületben hiányzik az értelmiség, vagy csak alig van képviselve s érvényesültek azok, akiknek a világon semmi

egyéb képességük nincs a közügyek intézésében, mint az, hogy pontos és engedelmes szavazógépek gyanánt ki tudják mondani az igent, vagy leginkább a „nem”-et.

Az intelligencia tömörítése vezérelv kellene, hogy legyen minden pártban a közélet egész mezején.

A választásnál sokkal nagyobb érdeklődést, sőt érthető izgalmat idézett fel a *cukor elítélások* napvilágra jötte. Amit a cukorinségtől sujtott, leginkább szegénysorú nép elkeseredetten panaszkodott, hogy t. i.: egyes kereskedők készleteiket eldugták s a legnagyobb rimánkodásra sem adnak cukrot, valóban bizonyult. Több kereskedőnél jelentékeny mennyiségű cukrot talált a hatóság, mely törvényesen nem volt jelenlevő s így a közellátás elől az állam érdekeinek megsértésével elvonatott. A tettesek elnyerik majd méltó jutalmukat, de e helyütt is meg kell állnunk az emberi gyarlóság, a nemtelen önzés s erut ténye előtt és lehetetlen mély megdöbbenésünknek nem adni hangot az állampolgári kötelesség súlyos megsértésével szemben, mely épen a jelen, rendkívül súlyos megélhetési viszonyok közt, kétszeresen szigorú beszámítás alá esik. Mi azt valljuk, — s ezt a gabona rejtegetők ese-

TÁRCA.

A 35 éves találkozásonk.

Írta: Magyar Kázmér.

(Folytatás)

8

Látványosság van... azaz, hogy minden látványosság ott: a pince a maga kör — és sugaras rendszerével, mely 1.600,000 üveg pezsgőt fogad be. De ez nem a befogadó képesség — elméleti alapon, ez a befogadás tényleges állapota. 8000 hektoliter pezsgő egy rakáson. Törley pezsgő, ki a pince sugarakban helyeződik el magas, széles hosszú halmazatokban, perzse üvegekben, filliterekben. A tőtől helyiségről, méreteiről, szintén csak megtekintés után alkothatunk fogalmat. Négyszögű ez a helyiség. Hány négyzet méter az alakja, hány méter a magassága, nem tudom. Kár. De inkább megragadja az emlékezetem az, hogy a falak körül 50 hektoliteres hordók vonják meg szerényen magukat, apró kis hordók benyomásoként. A középen három hordó áll egymás mellett, a középen, mely egy óriási tisztás. A két szélső a kisebb, csak 100 hektoliter a mérete. A harmadik-

nak, a nagyinak a lába mellett fekszenek ezek, mint a sikon álló juhász legény lábánál a két kis pumi kutyá. Ezer hektós is lehet ez a hordó, ha több nem. Itt töltik ezeknek a hordóknak az igénybevitelével az üvegeket; az auszustusban, egyszer egy esztendőben. De a munka folyton tart, mindig, és hány és hány embert foglalkoztat?!

Kedve volna az embernek leírni az egész kezelést; annyira szép, annyira vonzó az; de minek? Mi, akik láttuk: nem felejtjük el soha, akik nem látták, azoknak leírni azt nem lehet. Tessék megtekinteni.

Sajnátságos tünet van ott is. Sajnátságos, nekünk nem tetsző. A ropant nagy föllendülésre célzók, a nagy fogyasztásra, amit a háborus 2 esztendő vizs véghez a pezsgőben. Ha ennek a gyárnak előnyös is; nem lehet előnyös a közre. A nyomorúság két esztendejében a fényűzéses ital kelendősége nem az emelkedés, de a hanyatlás jele — az erkölcsi felfogás terén, ebben a mi szegény országunkban.

A pince részéről végtelen kedves és előzékeny fogadtatásban részesültünk. Hálaival, köszönettel adozunk érte.

A Dana keskeny partján végig: meg

szoktak csodálni a várkastélyt, mely a dombvonal oldaláról néz el a messzi vidékre.

Várkastély. Hol veheti ez magát itt Magyarországon?! A Rajna vidéke hemzseg az efféle építészeti remekektől. Könynyű neki. Épségben hagyták ott a varakat. Masutt is a külföldön. A miünket elpusztították mind. Mátyás büszke várától az utolsó várkastélyig bomba, tűz és csákány martaléka valamennyi. A csákány munkája a leggyászosabb. A magyar erő tudatos pusztítása — védetlen nemzet szemé látára! De hagyjuk ezt.

Hol vette magát az a tornyos, szép művi, hatalmas várkastély a budafoki lejtőn? Ez a kérdés most.

A magyar ész, értelem, tudás, akarat és erély fogott kezét a magyar nyerstermény kincsé tetelére — itt bent; nálunk, Magyarországon, őh odakint szeri száma sincs az efélőknek; idebent a kezdeténél tartunk.

A bácskai tehetsős Törley Miklós a külföldet járva, a francia pezsgő gyártást tanulmányozta és tanulta meg. Tőkejét vállalatba fektette; pezsgő gyárat létesített, ez volt valamikor még a 80-as évek elején. A

Ára vasárnap: 14 fillér, hétköznapi: 6 fillér.

tében is ismételtel kifejeztük — hogy minden bűnös önző, aki mesterséges árdrágítással, élelmiszeruzsorával, rejtegetéssel, ipari cikkek drágításával, hamisítással, a megkárosultak kufár kiszakmányolásával a nemzet ellenálló erejét gyengíti, az ezer sebből vérző társadalmat szipolyozza, életerejét fogyasztja, életkedvét, bátorságát tönkreteszti: *egy cseppet sem különb a nyúlt ellenségénel.* . . .

A bíróság bizonyára elvégzi a maga kötelességét, de a társadalomnak is ki kell fejeznie a maga véleményét. Itt „jóhiszeműségről” ugy-e nem lehet szó? Akik mindenüket: fiaikat, vagyონukat, életük biztonságát teszik kockára s száz lemondás, nélkülözés, soha vissza nem pótolható gondok és aggodalmak közt állják a nagy viharvért: az élő, küzdő és gondolkodó társadalom barátság, rokonság címén nem térhet egyszerűen napirendre a meg-meg ujló visszaélések felett, hanem méltó elégtételt kell kapnia . . .

Telnek, fogynak a napok, rövidül a nappal világossága, leszáll az ősz korai alkonya, megnépesülnek a temetőkertek. „Csak egy virágszálat” kér a tüdőbeteg katonáknak halottak napján az irgalmas szív, kőrő szózata városunk falai közt is zeng. Halljuk meg, méltányoljuk áldozatos hajlandósággal az emberszeretet szózatát!

A siker záloga.

A küszöbön álló hadikölcsön jóformán még csak az előkészítés stadiumában van, de azért máris szemmel látható az érdeklődés iránta. Érdemes keresni az okait ennek az örvendetes körülménynek, mert ez okokban egyttal kibontakoznak a körvonalai annak a kilátásnak is, melyre az új kibocsátás számíthat.

A előzetes érdeklődés megnyilvánulásában kétségkívül nagy szerepet játszik az a közvetlenül elevenünkbe vágó új karaktere a háborúnak, melyet

gyár fejlődött, üzeme bővült, forgalma mind szélesebb kört hódított magának.

Ezt a gyártelepet néztük meg, mely otthona gyanánt azt a fészket rakta magának, azt a várszerű gyönyörű otthont. Azt se láttuk még sokan mi magyarok, (mint a néprajzi muzeumunkat is kevesen ismerik) méltó a megtekintésre és a megcsudálásra. Minden méltó rá: méret, berendezés, üzemvel, gazdagság, teljesítmény. Persze a pénzben.

A pincemesteri tanfolyam.

Törleyéktől a pincemesteri tanfolyamhoz sétáltunk át.

Állami intézmény ez, melyet az élet hívott elő, helyezett a felszínre: a magyar szőlő és bortermelés érdeke, jelesen a bor értékesítés előmozdítása állami segedelem útján.

Régi, régi pince a budafoki dombvonalba mélyedve, nem is pince, hanem pinceerdőszer, abból az időből, mikor filloxera még nem került be hozzánk és a budai hegyek termették a lejtőkön a szőlőt és méhükben, a pincékben tartották a bort és a kereskedés virult eleven pezsgés mellett.

(Polyt. köv.)

az oláh támadás kölcsönzött és amely összes nemzeti érzéseinket felzúdította s arra provokált, hogy az oláh elvetemültséget példás megtorlással viszonozzuk és hogy az erdőlyre áhító oláh törekvésekkel egyszersmindenkorra leszámoljunk. Amint katonáik harci erőnyeit a felháborodás és ennek a régi feszültségnek az elemi kitörése valóságos csodatevésekre sarkalta, azonképen érthető, hogy a polgári társadalomban is felfokozza az új hadikölcsön iránt az általános érdeklődést.

Ez érzelmi nagy hajtőerő érvényesülése mellett azonban nem szabad szemet hunyni az előtt a népszerűsödés előtt sem, mely alkalomról alkalomra szélesedett és mélyült a hadikölcsön iránt. A befektetés bonitása egyrészt, másrészt a hazafias kötelesség kielégítése egyre több hivatkozott hadikölcsöneinknek, aminek fényes tanúsága az állami kibocsátások fokozatos emelkedése és még inkább az apró jegyzések mind tömegesebb jelentkezése.

Az utolsó művelet az irányban szövetségeseinknél a németeknél csak legutóbb zárult le. Ennek a tapasztalatai is mind azt bizonyítják, hogy a hadikölcsön hova-tovább a széles néprétegekre mind nagyobb vonzóerőt gyakorol. Az ötödik német hadikölcsön jegyzéseinek csaknem a felét azok teszik ki, akik 200 márkát vagy annál is kisebb összeget irtak alá. Viszont a 10.000 márkán aluli jegyzések kevés híján négy milliárdra rúgnak, tehát másfél milliárd híján majdnem a felét jelentik a tíz és fél milliárdot meghaladó hatalmas eredménynek.

Az arány, mely ezekben az adatokban megnyilvánul, csaknem teljesen fedi a mi előző hadikölcsöneinknél szerzett tapasztalatokat s ebben kézzelfoghatóan domborodik elénk annak a záloga, hogy ötödik hadikölcsönünkkel is jogosan a legbiztosabb sikernek nézünk elébe. Ha ehhez vesszük még, hogy a mi népünkre micsoda ösztönzést jelent az oláh áruslás s nyomában a pusztulás és barbár kegyetlenkedés, akkor nyugodtán lehetünk felőle, hogy az ötödik magyar hadikölcsönben is olyan leckét kapnak ellenségeink s közöttük különösen az orvtámadó oláhok, amely méltóan fog sorakozni a magyar nemzet háborus magatartásának eddigi nagy eredményeihez.

Magyar nők a nagy háboruban.

Emlékalbum.

(Válasz egy levélre.)

B. A. urhölgy finom írásu betűi tisztelték meg szerkesztőségünket. Kérdést intézett hozzánk, véleményünket kérte a legújabb vállalkozásra vonatkozólag, fölveti a kérdést, nem kellene-e írni ellene?! . . .

Főhívről van szó. Albumra gyűjtenek előfizetést. Az album címe: „Magyar nők a nagy háboruban.”

Teljesen magántermészetű vállalat terjeszti ki gondját arra, hogy a hadi jótékonyágban szereplő magyar nők arcképei albuma gyűjtse s a ké-

pek mellé érdekes és tartalmas *szöveget* sorakoztasson.

„A magyar fajta nőjének tudományos és művészi szempontból is becses példánygyűjteménye lesz ez.”

Ezt is hirdeti a főhívről; de biztosít arról is, hogy *nemcsak az egyes megrendelő kívánalmait fogják a kiadók kielégíteni . . . de a köznek is komoly szolgálatot tesznek.*

Megértjük a levélíró, megértjük, ha gondolkodóba esik, hogy mit is akar ez a vállalat voltaképen?!

A mi nézetünk az, ami az övé s minden tárgyilagosan gondolkodó magyar embernek is az a véleménye és meggyőződése, hogy a magyar nők a nagy háboru alatt tényleg a helyzet magasán mozogtak s olyan munkálkodást vittek véghez, ami méltó a magyar nők eszméjéhez, de némely részük működése a rendes méreten, emberi méreten felüli, olyan, hogy annak méltányolásra nem egy *„teljesen magántermészetű vállalatot”* ismerhetünk el hivatalosnak, hanem egyedül csak Chót, a történet íróját, aki azonban *előfizetést nem gyűjt* s nem *becses példánygyűjtemény kiadásra* törekszik s a *magyar fajta nőjét* (!) tudományos és művészi szempontból nem sorakoztatja; de nem is igéri, hogy a *megrendelő kívánalmait ki fogja elegetíteni.*

Méltán kérdezi a szellemes sorok írója, vajjon csak a legkiválóbb érdeket szerző hölgyek albuma létszen-e hát ez, mely *több ezer (!)* arckép összeállítására fogadkozik. Annyi ezer kiválóságunk aligha van. És ezeknek bizony-bizony nem fér az izlésükhöz, hogy mint *megrendelők, kívánalmakat* tejezenek ki, melyet a vállalat kielégíteni törekszik, sőt igéri, hogy *kielégíti.*

Ugy látszik tehát, hogy az egyéni hiúság az, amire a vállalat építeni akar s az albumra rá akarja szabadítani azokat, akik 48, sőt 28 korona s egy arckép beküldése mellett az aránylag nem is drága díesőségben fürdeni szeretnének.

Ez azonban a kiadó vállalat és igen sok könnyedebb gondolkodók vélekedése szerint nem baj; fő az, hogy az album létesüljön; egy disz-munkával legyen több, ami a magyar művészet és iparművészet szemében számot tenni van hivatva.

De nem így áll a dolog erkölcsi szempontból s az igazság szempontjából.

Egy mértékkel mérni az *igazi érdemet* és ugyanazzal szolgálni ki a *megrendelő kívánalmait*, — kész lehetetlenség. Akinek, mint *megrendelőnek* kívánalma van, annak érdeme alig lehet elegendő, mert ha volna: akkor kívánalma felesleges a szerkesztőség előtt.

Nincs kizárva, hogy harcvonalon mögötti óriási kavarodásban akadhatnak megrendelők, akiknek zásuk a hadsegítés és háborus jótékonyág terén volt s akik tán maguk, vagy hozzátartozóik megint a háborus helyzetben nagy könnyen olyan óriási jövedelmekhez jutnak, hogy a 28 sőt 48 koronás megrendelést könnyen fizethetik, míg másrészt más hölgyek

és családok háztartási egyensúlyát a háboru akként billentette meg, hogy nem akad körülöttük a 28 és 48 korona megrendelési összeg s tán épp azért nem akad, mert a háborus jótékonyaság oltárára hordották utolsó filléreiket is. Most aztán milyen lesz az az album?!

A megrendelőnek, a meggzagodottnak az arcképe s mellette a megrendelő szövegbe foglalt kívánalma, a melyik nevet mint árdrágitót, mint hadi szállító családtagját a lapok hasábjai-ban mintha olvastuk volna már, avagy fogjuk olvasni esetleg . . .

Megköszöni a szomszédságot az igazi érdem, főrangú vállalatok sok kiválósága, aki a magyar vállalat támogatását tartva szem előtt előfizet. Kórházi s egyéb jótékonyasági téren ismert és nagyrabecsült munkatársát az albumban nem leli föl, „**megrendelőt**” azonban talál eleget, akivel egyazon kötetben nem épen érezheti jól magát.

Eléri-e az album ilyenén szekesztes mellett a célját?

Viszont a „magyar fajta nőjének” (ez a főhívás egyik különös kifejezése) ez a mű léssen-e (ismét a főhívás szavaival élve) „tudományos és művészi szempontból is becses példánygyűjteménye”?! (Példány gyűjtemény!)

És van-e ismét módjában a t. vállalatnak az, hogy az érdemeket ne csak ott a felső körökben lássa meg s azokban, amelyek a nyomdafesték kézügyétől nem messze szottak tartózkodni, hanem el tud-e tekinteni az alsóbb szintek felé, a „falu népe” csudálatos áldozatkészségét betekinteni és feldolgozni, képes lesz-e? Peüig onnan megrendelések aligha érkeznek hozzá, kívánalmak meg még kevésbbé?!

Mindenben osztjuk a kérdést tevő aggodalmát, tépődését; csak egyben nem.

Hiába rontott be a modernség a magyar családi élet kellő közepébe, a józan belátásban bizunk, a bölcs mérlegeléstől mi, legalább minálunk, nem lélnék. **Nincs itt szükség arra, hogy a vállalkozás ellen cikküket sorakoztassunk föl.** Nem a 28 és 48 koronákat sajnáljuk a mi hölgyeink, hanem éles szemmel látnak át a szitán.

És — másútt is ilyen lehet a helyzet, mert leszerelt már egy ilyen vállalkozás.

Ez a második.

Fő-szerk.

Csak egy virágszálát!...

Most, midőn az idők mostohasága miatt elhunytaink, hőseink sirhalmán nem gyuladhat föl az emlékezés, a kegyelet lobogó fátylaja, nem vonhatjuk emléküket az elismerés dicsfényébe: legyen helyette áldozat az emberszeretlet tetteiben való megnyilvánulás! Tegye le kiki kegyeletének adóját az emberszeretlet oltárára, melyre kegyesen fog tekinteni a jutalmazó Isten s áldást, életet fognak belőle meríteni éretünk, szeretelt hazánkért betegglett százezrek. Ezt célozza a József-Szanatórium-Egyesület halottak napja körül szokásos, országos gyűjtése, mely a nálunk is kegyeletesen ismert „Csak egy virágszálát” néven az idén is felhív

bennünket, hogy a temetői sírok díszítésére szánt összeg egy csekély hányadát juttassuk el a tüdőbeteg katonák gyógyítására. A központ és céliből a következő felhívást adta ki:

„A háboru a tuberkulózis aktualitását még fenyegetőbbé, még elevenre hatóbbá tette. A nyilvánosságnak fogalma sincs arról, hogy minő új erejű rombolást visz végbe a nemzet testében a sorvasztó, alattomos kór. Ez a betegség örökön időszzerű, de a háboru még fokozta, hatványozta pusztító dühét, terjedésének esélyeit, alkalmait és lehetőségeit. Egyesületünknek, mint a tuberkulózis elleni társadalmi küzdelem országos szervezőjének kötelessége mementőjével a társadalomhoz fordulni s felhívni figyelmét az alattomos ellenségre, mely a lövész árokból épűgy, mint a front mögött is kegyetlen birokra kel nemzetünk életére-jél és amely ellen époly mértékben szükség van a nemzetnek municióra, védekező és támadó eszközre, mint többi ellensége ellen.

Az egyesület ennél fogva új, elszántabb harcot indít a tuberkulózis pusztítása ellen. A harc eszközeinek megszerzése érdekében igénybe veszi multbeli fegyvereit, melyeknek eredményes használatát az egész közvélemény megértése tette lehetővé. Az idén is mindszentek napján, a halottakra való emlékezés szomorú, elmélyedésre készítő ünnepén megtartja „Csak egy virágszálát” jelige alatt ismeretes, országos közgyűjtését, amely alkalommal azt kéri a temetőkbe zárandókól hívóktól és általában a társadalomtól, hogy azokból a koszorúkból, melyeket kegyeletesen ráhelyeznek a drága halottak sírjára, egyetlen egy szál virág árát ajándékozzák a szegény szenvedő tüdővészesek megmentésére, tudván azt, hogy egyesületünk szanatóriumaiban ez idő szerint nagyobbórészűt olyan tüdőbetegek ápolatnak, akik szörnyű betegségűköt, mint hazánk védői, nemzetük katonái a harc-téren szereztek.”

Helyi szanatóriumi bizottságunk vá-lasztmánya e felhívás alapján, a közönség megértő áldozatkészségére jó reménységgel appelállván azt határozta, hogy szerdán, nov. 1-én a temetők kapuinál elhelyezett perselyek által adakozásra kéri fel városunk hazafias, kegyeletes közönségét.

Továbbá a sírok díszítésére alkalmas kisebb-nagyobb temetői élővirágcsokrok és koszorúk készítenek az egyesület buzgó hölgytagjai Fehér Dezső titkár vezetésével a nagy közönség részéről felajánlott önkéntes virágadományokból s azokat a nemes cél érdekében kinek-kinek anyagi tehetőségéhez s áldozatos tetszéséhez mért összegért árusítani fogja a közönség részére. Az árusítás szerdán a temetőnél, továbbá kedden és szerdán a piacon, a postapalota sarkán fog történni az e célra felállítandó sátrakban. De előzetes megrendeléseket is elfogad a virágdiszkek az egyesület Takáts Mihály apátplébános-elnök ur, K. Faragó Irma urnő, aelnök és Fehér Dezső gyógyszerész titkár ur útján. A virágadományok Fehér Dezső gyógyszerész urhoz (őreg patika) küldendők.

Ezzel a meghatóan szép és kegyeletes ujjtással óhajja helybeli szanatóriumi bizottságunk a tüdőbeteg katonák gyámolítását mind hathatóbban s az emlékezetet is nemes áldozatkészséggel ápoló módon szolgálni: nem adóztatja újabb gyűjtésekkel a már új is erején felül igénybe vett tár-

sadalmat, alkalmat nyújt jótétemény gyakorlására, de annak ellenértékét is megadja az izléses virágdiszkek, koszorúk alakjában.

Hisszük azért, hogy a felhívás megértő szívekre talál városunkban s az egyesület virágdiszeit minél számbanban veszik igénybe!

Hazafias, nagy célt kegyeletes módon segít elő minden vásárló!

HIREK.

Egy fiatal pár lakodalmára.

— 1916. okt. 21. —

A földi üdvök előcsarnokában

Légy üdvözölve égő szerelem.

(Öröközőld fája az ifju szíveknek,

Mely minden órán új rózsát terem.)

Öröközőld fája az ifju szíveknek,

Ma új virágot hajtott rózsafád;

Amely egy ifju és egy lány szívének

Halálíg tartó boldogságú ad.

Ma két szív dobban össze egy ütembe,

Örökre és elválaszthatlanul,

Mert rájuk isten lelkének sugára:

A szerelemnek gyémánt csöppje hull.

Ma két szív indul egy nagy utra együtt

Keresztül árkon, völgyön és hegyen,

Hogy egymás mellett végig hűn kitarva

A jó s a rosszban osztályos legyen.

S mi ünnepelni és bucsuzni jöttünk

Ti hozzátok e hosszú ut előtt.

Szorogó szívvel engedünk el innen,

Mert sorosokkal lelkünk össze nőtt.

Az utra, melyre most léptek ti ketten,

Vigyétek szívünk jó kívánatát,

S az életen, mely hív és vár ti rátk,

Mosolygó napfény — nyár kísérjen át.

És azt az érzést, amely most e percben

A lelketeknek titkos mélyén ül.

Mint legdrágább és szebb kincsét a szívek

Vigyázva ápoljátok ott belül.

Hogy majdan egyszer, ha az élet végén

Kiég a vágy, az ifjuság s a láng

Nyugodt lélekkel mondhattátok el, hogy:

Nem sajnáljuk, mert boldogok valánk...

A földi üdvök előcsarnokában

Köszöntelek hát égő szerelem.

Te legszentebbik érzés itt a földön

Mely élsz, uralkodsz mindég s mindenem...

Wizer Aladár.

— Ünnepi istentisztelet lesz ma, vasárnap délelőtt 9 órakor a református templomban az ujbori urvacsora osztás és a reformáció 399-ik évfordulója alkalmából. Az egyházi beszédet Patonyi Dezső lelkész mondja, az urvacsorai ágendát pedig Bakó József lelkész tartja. Délután prédikál: Jó Imre s. lelkész. — A perselyes adakozás a vasárnapi istentiszteleten az országos közalap (domestica) javára történik.

— Esküvő. Dr. Horváth László devesz-cseri kir. bírósági jegyző, lapunk egykori munkatársa, az elmúlt szombaton tartotta egybekelési ünnepélyét Gömörj Irénkével, Gömörj János kedves leányával. A fiatal párokat a reform. templomban a vőlegény testvérbátyja, Horváth József főgimnáziumi vallástanárr adta egybe. A tiszta szerelmen alapuló frigyhez a magunk részéről mi is a legjobb szerencsekívánatunkat fűzzük.

— Ifjusági Istentisztelet lesz a reformáció emlékkünnepén a reform. templomban 1916. október 31-én, kedden d. e. 10 órakor a következő műsorral:

1., **Kezdőének:** 74. dics. 1. v.

2., **Köszönet:** 37. dics. 2. v.

3., **Ima:** mondja Horváth József főgimnáziumi tanár.

4., **Karének:** „A gályarabok éneke” előadja a tan. képviselői.

5., **Alkalmi beszéd:** tartja Szűcs Dezső tanítóképzési tanár.

6., **Himnusz:** Gluck Kristóf. Éneki Szalontay Ferenc s. lelkész, orgonán kíséri Ricsey György tanítóképzési tanár.

7., **Záróének:** 137. dics. 6., 7. v.

8., **Perselyes adakozás:** a Madas-féle kecskeméti reform. egyházkerületi leányárvaház javára.

Az ünnepi istentiszteleten a szülők s tanügybarátok is ziven látnak.

— **Szegédlelkes elhelyezés.** A dunamelléki ref. egyházkerületben az őszi rendezés kapján elhelyezés alkalmával városunkba Szalontay Ferenc és Lázár Sándor rendeltettek, Jó Imre eddigi s. lelkészünk pedig Jászkisérre távozik Fejes Dániel nagytisztelőtől mellé. Isterőseink és volt tanítványaink közül: Meleg Dezső Matyra, Kovács Zoltán Kecskemétre, Bagó Bálint Kiskunhalasra, Varga György Törtelre, Szurmó László Tolnanémedibe, Benedek László Kazsokra, Fiers Elek Budapestre, Paás Dezső, Báthory Dániel Ujpestre, Szönyegi Sándor Tolnaváraljára.

— **Jótékonyág gyakorlása.** Gáll Dezső földbirtokos 15 korona tanudiját (Kecskeméten) a hadban elesettek özvegyei és árvái részére adományozta.

— **Helyreállott a régi menetrend.** Vasutonalunkon a pár napi vonójárat megszorítása után e héten ismét helyreállott a régi menetrend.

— **Hőstemetés.** Sima Ferenc asztalosmester, a 29. h. gy. e. hős vitézének holttestét aki Drahobitznál 1915. máj. 17-én hősi halált halt, gyászoló övéi hazahozatják s a jövő hét folyamán, a megérkezését követő napon, a honi földben helyezik örök nyugalomra.

— **A petróleum hiány vége.** A mint értesülünk, rövid időn belül kellő mennyiségű petróleum fog a közönség rendelkezésére állni, a kereskedők kizárásával.

— **Hősi kitüntetés.** Hankovszky Károly nyársaporti közs. tanító, a tanyai községi iskolák igazgatója, aki a háború kezdete óta a harctéren teljesíti a honvédelem szent kötelességét, ismételt szép kitüntetésben részesült, az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért s a különösen hű s lelkiismeretes szolgálatáért, mint a hivatalos jelentés mondja. Első ízben a koronás ezüst érdemkeresztrel, a vitézségi érem szalagján, majd a bronz éremmel, ugyancsak a nevezett szalag viselésének engedélyével lett kitüntetve; most legutóbb szept. 26-án pedig zászlóssa neveztek ki. A kiváló tanfőúrunk, aki a harctéren is hősi lélekkel állja meg egész emberként a maga helyét, szívéből kívánjuk, hogy győzelemmel koszorúzva épségben vezérelje haza a magyarok istene. ifj. Torday László, Torday László pékmester derék fia, pedig 25 havi harctéri szolgálatai jutalmul öfelsége, Frigyes főherceg tábornagytól a koronás vaskeresztet nyerte a vitézségi érem szalagján. Szívesen üdvözljük a vitéz ifjút.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírott háromszékvármegyei székely menekültek, kik kénytelenek voltunk családi tűzhelyünket, mindenünk visszahagyásával a nehéz megpróbáltatás és sok szenvedés napjaiban elhagyni, Nagyköörös városának nemmesem gondolkozó és emberszerető szívével felruházott társadalmá, illetve egyes polgárai által a következő szeretet adományokban részesültünk, nevezetesen:

Teley Vilmos és 8 családja: 4 kisleány ruha, 4 leány nadrág, 2 fiu ing, és 1 kisfiu nadrág, Györgyjakab Béláné: 2 kisfiu nadrág, 2 kis ruha, 2 női ingnek való vászon, 1 női nadrág és bluznak való.

Hogy mily jól esett ilyen körülmények között a nekünk juttatott könyöradomány, azt indokolni nem szükséges, különösen most, a mikor a hideg tél közeledtével meleg ruhával lettek gyermekeink ellátva.

Mivel személyes köszönetünket nem fejezhetjük ki, ez uton fogadják a város vezető férfiai, s mindazok a polgárok, kik ezen szeretetadományokhoz, valamint azok elkészítéséhez hozzájárultak, hálátelt szívből jövő köszönetünket, azon óhajunk kifejezésével, hogy ezen adományt a Mindenható Isten sokszorosan fizesse vissza s óvja meg jóakaróinkat a gondviselés a minket ért súlyos és szomorú megpróbáltatástól.

Még egyszer halas köszönetünket kifejezve maradunk tesztelettel.

Nagyköörös, 1916. október hó 21-én. Teley Vilmos és családja, Györgyjakab Béláné és családja (Fodor József tanítóúrnál).

— **Adományok.** A Vörös Kereszt Egyesületnek Szántay János ur egy peres ügyből kifolyólag 20 kor.-t. az erdélyi menekülteknek Szappanos Sándorné urnő 20 kor.-t. Szűcs Bálint v. képviselő 10 kor.-t. adományoztak. A szives adományokért hálás köszönetet mond a Segéyző Bizottság.

— **Köszönetnyilvánítás.** Vörös kereszt kisegítő korházunk ápolójai iránt esetről-esetre megnyilvánul az áldozatkészség. Legutóbb is Neu Gyula ur és neje fiúknak a harctérről való szerencsés hazaérkezése alkalmából egyszer 110 személyre uzsonnát, másodszer pedig ötven (50) koronát adományoztak, mely áldozatukért ezuton mond igazköszönetet a korház igazgatóságára.

— **Eltitkolt, lefoglalt cukorkészletek.** A cukorhiány hetek óta mind érezhetőbbé vált városunkban; a legtöbb üzletben vagy egyáltalán nem, vagy egynyelcad, egynegyed kilónyi cukrot kapott a közönség. Pedig hogy kell cukornak lenni a raktárakban, az nyilvánvaló volt a hatóság előtt a vasutól kapott áruekezési értesítésekben s azokból a bizalmas bejelentésekben, melyek határozottan rámutattak az egyes kereskedőknél felhalmozott s a közönség ellátásától valami okból visszatartott cukorkészletekre. Azokat pedig tudvalevőleg minden hónapban a cukorközpontnak be kell jelenteni. Ilyen körülmények között a tanács okt. 18-án hivatalos szemlélt rendelt el s ennek folyamán jelentékeny mennyiségű cukrot talált, mely bejelentve nem uolt s így a közhasználat elől elvonatott. Ezeket a törvény értelmében a rendőrség lefoglalta, a hatóság elkobozta s a tanács följelentése folytán az állam érdekeit ellen elkövetett kihágás miatt a rendőrbíróóság az eljárás megindította s ítéletet fog hozni. Megnyugtathatjuk tehát a közönséget, mely a cukor nem

kapása miatt oly sokszor keservesen panaszkodott, hogy a törvényes eljárás folyamatban van és semmi ok nincs a nyugtalanságra: hatóságunk pártatlan és elfogulatlan szigorral őrködik az állam s a polgárság érdekei fölött s ha az iteletozés késik, annak oka és magyarázata tisztán csak az, hogy a vizsgálat még bizonyára nincs befejezve. Megnyugtathatjuk az iránt is a közönséget, hogy a lefoglalt és elkobozott cukor fogyasztásunk céljaira lesz fordítva: a város megkapta az engedélyt a Cukor-központtól, hogy saját kezelésben kimérhesse. Az árusítás cukorjegyek ellenében a városházánál fog megtörténni s annak idején hirdetve lesz. A befolyó jövedelem pedig a rokkant alap javára fordittatik.

— **A Szanatórium Egylet plakátot** bocsátott ki a következő szöveggel, melyet olvasóközönségünk szives figyelmébe ajánlunk: „Mentsük meg a tüdőbeteg katonákat! Csak egy virágszálat. . . Egyesületünk nemeslelkű hölgytagjai a halottak napja körül szokásos temetői sírdiszítésre önkéntes virágadományokból élővirág csokrokat és koszorukat készítenek s azokat a közönség részére a tüdőbeteg katonák üdülőhelyeinek javára csekély összegűt árusítani fogják. Az árusítás nov. 1-én, szerdán, a temető bejáratánál, továbbá okt. 31-én kedden és nov. 1-én szerdán délelőtt a piacon a postapalota sarkán lesz. Kérjük a nagyjérdemű közönséget, hogy kegyeletének adóját a hazafiai nagy cél szent oltárán röjja le és kedves halottai sirjának virágsziszét egyesületünköt vásárolja meg.” — Hiszünk, hogy a felhívás alapján szép összeg gyűl be a tüdőbeteg katonák javára.

— **„A Karthausi” filmen.** Báró Eötvös József regénye, a Karthausi hat részből álló filmen szerdán, mindenszentek napján kerül bemutatásra a helybeli Urániában s mint értesülünk, jegyek elővétele iránt már most nagy az érdeklődés.

— **Olcsóbb lesz a gyógyszer.** Ez év februárjában az összes gyógyszer ára száz-kétszáz százalékkal emelkedett, most azonban a berlini gyógyszergyárosok szövetsége értesítette a budapesti gyógyszerkereskedőket arról, hogy a gyógyszer árak leszállottak.

KÖZGAZDASÁG.

— **(-) Tenyészállatárverés Mezőhegyesen.** A mezőhegyesi magyar királyi állami ménésbirtokon november hó 14-én reggel fél 10 órakor kezdődő szóbeli árverésen a következő tenyészállatok fognak készpénzfizetés mellett eladásra kerülni: 32 darab saját tenyészettől származó 2 éves magyar fajta tenyészbika, 50 darab Svájcból importált 1 és fél — 2 éves szimmenthali tenyészbika, 36 darab saját tenyészettől származó 1 és fél éves szimmenthali tenyészbika. 63 darab Bonyhád vidékéről származó 3—4 éves hasas üsző és tehén. Az árverésre kerülő tenyészbikák és tehének származását és leírását feltüntető kimutatást a mezőhegyesi m. kir. ménésbirtok igazgatóságára az érdeklődőknek kívánatra megküldi. Az árverésre érkezőket az árverés napján Mezőhegyes állomásnál uradalmi kacsai várja.

Seprük eladása.

A városháza udvarán levő 188 darab nyeles seprű egyenként a f. évi október hó 31-én kedden délelőtt 9 órakor fog nyilvános árverésen eladatni készpénz fizetés mellett.

Nagykőrös, 1916. október hó 28.

Szapponos Sándor,
e. b. elnök.

1v.

Gyümölcsfa eladás.

Papp Gedeon faiskolatulajdonos értesíti a gyümölcsstermelő közönséget, miszerint nála ültetni való gyümölcs-facsemete 60—70 filléres árakban igen nagy mennyiségben kapható. Válogatott példányok ára 1 korona. A rendelés bármikor megtehető Czegledutcai X. 297. b. szám alatti lakásán.

f.

15470/k. i. 1916. szám.

Hirdetmény.

A városi villanytelep olajkészletének csekélységére és az újabb olajkészlet beszerzésének nagy nehézségeire tekintettel a városi tanács elrendelte a villamos áram és világítás oly módon való korlátozását, hogy a városi villanytelep 1916. október 26-tól a viszonyok javulásáig minden nap csupán az est beálltától éjtéli 12 óra 10 percig szolgáltathat áramot s így a napnak és éjnek többi szakában az egész villamos üzem szünetelni fog.

Felhívja tehát a v. tanács a város lakosságát, hogy mindennapi dolgait a megváltozott világítási és áramszolgáltatási idő figyelembevételével ossza be magának.

Nagykőrös város tanácsának 1916. évi október hó 25-én tartott üléséből.

Póka,
polgármester.

1—3f.

15017—k. i. 1916. szám.

Hirdetmény.

A városi tanács a fogolytartási szabályzat és a fogolytábor Parancsnokságok átirata alapján figyelmezteti a hadifoglyokat foglalkoztató gazdákat, hogy a foglyokat mindenféle ruhával és lábbelivel a gazda köteles ellátni, mind e kellékek jókarban tartásával a gazda köteles a saját költségén gondoskodni s e kötelezettségét megszögő gazda kihágást követ el és súlyos büntetésben részesül.

Hogy a gazdák eme kötelezettségüknek könnyebben megfelelhessenek, a v. tanács megfelelő számú szabó és cipész foglalkozású hadifogoly bevonásával és alkalmazásával olyan műhelyt rendeztet be, melyben kijavítják a foglyok összes ruháit és lábbelijüket és a gazdák kötelesek a körülményekhez képest megállapítandó munkadíjat fizetni, a pénzkezeléssel megbízott Szentpéteri István polgári biztos kezéhez.

Felhívja tehát a v. tanács a fo-

golytartó gazdákat, hogy foglyaik ruházatát és lábbelijét, vagy a fent jelzett hatósági műhelyben javíttassák, vagy e kellékek állandó jókarban tartásáról saját költségükön egyébként gondoskodjanak.

Nagykőrös város tanácsának 1916. évi október hó 19-én tartott üléséből.
1—3-f. Póka, polgármester.

Hirdetmény.

Pusztá-Pótharaszon a régebbi évekről még ott levő vegyes száraz tüzelő fák és gallyak, amelyeknek vételárait felszólítás dacára az akkori vevők a mai napig sem fizették ki — azoknak kárára és veszélyére nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett 1916. évi november 4-én délelőtt 11 órakor kezdődőleg el fognak adni.

Nagykőrös, 1916. évi okt. hó 21.

K. Faragó Dénes,
városi gazdatanácsnok.

13382—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

Nagykőrös város képviselőtestületéből a folyó évben kilépett 50 rendes és 30 pótképviselő helyébe az 1916. évi október hó 23-án megtartott városi képviselő választás alkalmával az egyes választó kerületek a következőköt választották meg hat évre rendes képviselőik, illetve pótképviselőikül:

Első választókerület rendes képviselői:

1. Kalocsa László I. ker. 259. sz.
2. Szivov Ferenc I. ker. 299. sz.
3. Kovács László ellenőr X. ker.
4. Erdei József I. ker. 190. sz.
5. V. Szűcs László I. ker. 833. sz.

Pótképviselői:

1. Póka Károly X. ker. 24. sz.
2. Varga Antal I. ker. 345. sz.
3. Ifj. Bene László I. ker. 33. sz.

Második választó kerület rendes képviselői:

1. Bakó Mihály II. ker. 404. sz.
2. Bakonyi Ambrus II. ker. 296. sz.
3. Boross György II. ker. 53. sz.
4. Cseri László I. ker. 196. sz.
5. Körtvélyesi Dániel II. ker. 82. sz.

Pótképviselői:

1. Glücsmann Herman II. ker. 144. sz.
2. Id. Bende Ferenc II. ker. 52. sz.
3. Illés András II. ker. 85—4. sz.

Harmadik választókerület rendes képviselői:

1. Csendes István III. ker. 130. sz.
2. K. Kiss Bálint III. ker. 193. sz.
3. Kenyeres Pál III. ker. 31. sz.
4. Fehér Sándor III. ker. 60. sz.
5. Id. Horváth Péter III. ker. 158. sz.

Pótképviselői:

1. Fabók Lajos III. ker. 35. sz.
2. Csutorás Albert III. ker. 1. sz.
3. Irházi Pál III. ker. 125. sz.

Negyedik választókerület rendes képviselői:

1. Sánta Béla IV. ker. 81. sz.
2. Szabó Dienes IV. ker. 494. sz.
3. Fleischmann Albert I. ker. 146. sz.
4. Gáll Imre IV. ker. 311. sz.
5. I. Nagy József IV. ker. 330. sz.

Pótképviselői:

1. Csutorás László IV. ker. 362. sz.
2. Cziriák László IV. ker. 320. sz.
3. Szatmár László IV. ker. 456. sz.

Ötödik választókerület rendes képviselői:

1. Máthé Ferenc V. ker. 167. sz.
2. Huszár József V. ker. 166. sz.
3. Ifj. Fehér Ferenc V. ker. 137. sz.
4. Fülöp Dániel V. ker. 43. sz.
5. Szőke Sándor V. ker. 182. sz.

Pótképviselői:

1. Harkai Ferenc V. ker. 285. sz.
2. Fruitus István V. ker. 202. sz.
3. S. Szűcs János V. ker. 162. sz.

Hatodik választókerület rendes képviselői:

1. dr. Dalmady Lajos VI. ker. 92. sz.
2. Szűcs László VI. ker. 320. sz.
3. Szabó Péter VI. ker. 28. sz.
4. K. Kiss Balázs VI. ker. 233. sz.
5. Danóczy Antal VI. ker. 11. sz.

Pótképviselői:

1. Hoffer Sándor VI. ker. 63. sz.
2. Tarnóczy Lajos VI. ker. 201—a. sz.
3. Mészáros Lajos VI. ker. 58. sz.

Hetedik választókerület rendes képviselői:

1. Pintér Ádám VII. ker. 70. sz.
2. Szűcs József VII. ker. 207. sz.
3. Buz János VII. ker. 278. sz.
4. Karai Mátyás VII. ker. 125. sz.
5. F. Szabó Ambrus VII. ker. 1. sz.

Pótképviselői:

1. Szakáll László VII. ker. 228. sz.
2. Labancz Balázs VII. ker. 49. sz.
3. Bene Lajos VII. ker. 213. sz.

Nyolcadik választókerület rendes képviselői:

1. Marton Sándor VIII. ker. 23. sz.
2. Györi Ferenc VIII. ker. 52. sz.
3. Szűcs István VIII. ker. 118. sz.
4. Szentpéteri Balázs VIII. ker. 170. sz.
5. Kovács István VIII. ker. 69. sz.

Pótképviselői:

1. Patonai Ambrus VIII. ker. 86. sz.
2. Kiss Ambrus VIII. ker. 7. sz.
3. Szentpétery József VIII. ker. 109. sz.

Kilencedik választókerület rendes képviselői:

1. Barta János IX. ker. 202—a. sz.
2. Bene László IX. ker. 34. sz.
3. Patonai Elek IX. ker. 146. sz.
4. Szentpéteri Sándor IX. ker. 17. sz.
5. Varga Pál IX. ker. 49. sz.

Pótképviselői:

1. Bende Pál IX. ker. 35. sz.
2. Kopa Ferenc IX. ker. 243. sz.
3. Tóth. Balázs IX. ker. 159. sz.

Tizedik választókerület rendes képviselői:

1. Kaszap András X. ker. 35. sz.
2. Papp Ambrus X. ker. 148. sz.
3. Szekely József X. ker. 279. sz.
4. Cs. Kiss Ambrus X. ker. 300. sz.
5. Bakonyi Lajos X. ker. 27. sz.

Pótképviselői:

1. Körösi Sándor X. ker. 110. sz.
2. Kopa Imre X. ker. 232. sz.
3. Dobai László X. ker. 44. sz.

Ezen választás ellen esetleges panaszok és a megválasztottak választhatósága elleni észrevételek az 1886: XXII. tc. 50. §-a értelmében a választástól vagyis 1916. évi okt. hó 23-tól számított 10 nap alatt az igazoló választmányhoz adhatók be.

Nagykőrös, 1916. évi okt. hó 23.

Bordács Szilárd,
választási elnök.

Egy jó karban levő vaskályha
— melegítővel — megvételre keres-
tetik. Cim a kiadóhivatalban. 1-v.

6 öl tölgyfa van eladó özv. Gy.
Farkas Józsefné X. ker. 70.
sz. lakásán. 1—1v.

Dr. PALÓCZ k. egészség-tani

tanár, v. kórházi specialista orvos

Buda pest IV. Károly-körút 2 sz.

sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizottsággal, felismeri és kigyógyítja úgy férfiaknál, mint nőknél a titkos- és nemzeti betegségeket, valamint az azokból származó összes bajokat. Rendel hétköznapokon d. e. 10-től 12-ig, d. u. 3-tól 5-ig. Ha személyesen lehetetlen volna megjelenni, választékos levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást a felől, hogy otthoni kurálat hogyan szabadulhat meg gyökeresen a bajától. 5-20 v

2 drb. 9 hónapos svájci bak-
kecske eladó. III. k. 18. sz.
2-1v.

Eladó föld.

A hangácsi dűlőben 17 katasztrális hold szőlő és földbirtok örök áron eladó. Értekezni lehet X. ker. 58. sz. alatt. 1-v.

Papp Gedeon népiskolai igazgatónak a Temetőhegyben, közvetlen a reform. temető mellett mintegy 15 vékás területen fekvő szőlője és veteményföldje eladó. Értekezni lehet a cseglédi-utcai X. 297/b sz. alatti lakásán. f.

Az Alsójárason, közvetlen az iskola szomszédságában 24 hold szántó és kaszáló tanyás földbirtok örök áron eladó; értekezni lehet X. ker. Szolnoki utca 8. szám alatt. f.

Eladó ház.

A X. kerületben az 55. és 56. számú házak örök áron eladók. Értekezni lehet X. ker. 58. sz. alatt. 1-v.

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsiszinből, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

III. ker. 283. számú ház, Hegedűs Lajos szomszédságában örök áron eladó; el nem kelés esetén haszonbérbe is kiadó; értekezni lehet IV-ik kerület 55. szám alatt. 4-4v.

Balogh Károlyné X. ker. 339. sz. háza örök áron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe is kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Kiss László VII. ker. 145. sz. háza, mely 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és 264 n.-öl területű udvartérrel áll, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt, vagy az irodán.

Kiadó ház.

Egy szoba, konyha — a piac-térhez közel — butorozva, vagy anélkül kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Ház-haszonbérlet. I. ker. 29. szám alatt 3 szobás lakás, a hozzá tartozó helyiségekkel (alsó épület) azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott Pesti Pál nyug. tanító ural.

Egy szobából és konyhából álló lakást keres mellékhelyiséggel együtt magános asszony egy leánykájával. Cím megtudható a kiadóhivatalban. f.

Goldberger Dávidnak I. ker. 12. szám alatti, piactéri házában egy udvari lakás, mely áll 3 szobából, honyha, éléskamra, pince, padlás és mellékhelyiségekből, folyó évi november hó 1-től kiadó. Ugy szintén IV. ker. 124. számú háza, mely áll 5 szobából és mellékhelyiségekből 1917. évi május 1-től kiadó, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal. 3-3v

Kiadó lakás. Folyó évi november 1-ére parkettázott 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, speiz, pince, padlás és cselédszobából álló emeleti lakás Széchenyi tér 16. sz. alatt kiadó. **További felvilágosítás Losonczy-utca 58. szám alatt. Telefon: 103.**

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **gőzeke szántást** megkezdtem és kisebb, nagyobb területű szántásokat elvállalok. Lakásom: VII. k. 46. sz.

Labancz Balázs
géptulajdonos.

Vegyesek.

Egy jó fejős, szép piros-tarka (sweicer) kis — borjas tehén eladó. — Kossuth Lajos-tér 32. sz. a. 1-1v.

Néhai Barta Ferenc örökösének a VII. ker. 180. számú háza, a Zsiros hegyben két szőlője Varga Pál és Hajdu Sándorné szomszédságában és a Zsiros hegyben egy darab földje Patonay Pál és Labancz Ferencné szomszédságában és még két kvotta fája örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt Hegedűs István-nél. 1—3v.

Ó-bor eladás. Czibulka Gyula urnak 100 hektóliter 2—3 éves saját termésű kitünő minőségű fehér ó-bora van eladó. Nyilasi birtokán pedig egy, esetleg két darab választási csikó szintén eladó. 2-2v.

Homolytáján, Ács-féle földön, Gaál Endre ur birtokán, Szabadszállási ut mellett, több mennyiségű lábbonálló akácfa, önkéntes árverésen lesz eladó. Helyszínen, készpénz fizetés mellett, 1916. nov. 6-án d. e. 9 órakor kezdve. 1—2-f.

Főgimn. tanulók oktatását állandó tanári munkával elvállal Erdélyből menekült református pap. Címe: Pálffy Endre maroshévi ref. lelkész, IV. ker. 72. sz. (Kaszinó mellett.)

A hangácsi szélmalom melletti Bónis tanyán mintegy 20 kocsira való száraz akácfa galy, 2 öl akácfa és szerszámának való 4 öles hosszú akác-fatörzsek eladók; értekezhetni a helyszínen, 1916. október 4-én és a következő napokon **Dr. Molnár Zoltán** járásbíró.

Menetrend

1916 szeptember hó 23-tól.

Szv. 720/732.	Gyv. 708.	Szv. 714.	Szv. 710.	Szv. 712.		Szv. 711.	Szv. 709.	Szv. 715.	Gyv. 707.	Szv. 717.	
I-III.	I-II.	I-III.	I-III.	I-III.		I-III.	I-III.	I-III.	I-II.	I-III.	
10 ⁵⁵	8 ²⁵	12 ¹⁵	8 ⁰⁵	8 ³⁰	≡ ind Budapest érk.	△	—	7 ³⁰	10 ⁴⁵	6 ³⁸	11 ¹⁰
3 ¹²	9 ³¹	2 ⁵⁰	10 ¹⁵	—	„ Czegléd „	—	5 ⁰⁴	7 ⁴⁵	5 ²⁰	8 ³⁷	—
3 ⁴³	9 ⁵⁰	3 ¹⁹	10 ³⁸	11 ⁰⁵	évk. Nkörös ind.	—	4 ¹⁷	4 ⁴¹	7 ²⁰	4 ⁵⁹	8 ¹²
3 ⁴⁵	9 ⁵¹	3 ²³	10 ⁴⁰	—	ind. érk.	—	4 ³⁸	7 ¹⁸	4 ⁵⁸	8 ¹¹	—
4 ⁰⁸	10 ⁰⁷	3 ⁴⁶	11 ⁰⁰	11 ⁴⁷	évk Kecskemét in	—	3 ⁵⁷	4 ¹⁸	6 ⁵⁵	4 ⁴⁰	7 ⁴⁰
5 ²⁰	10 ³⁵	4 ⁵⁵	11 ³⁶	—	„ K-félegyháza	—	3 ²⁶	6 ¹⁶	4 ¹³	7 ¹¹	—
7 ³²	11 ⁴¹	6 ⁵¹	11 ¹⁴	2 ²⁵	„ Szeged „	—	10 ²³	1 ⁴⁰	4 ¹⁸	3 ¹³	5 ¹⁵
—	2 ⁰⁷	—	5 ¹⁸	6 ⁰⁶	„ Temesvár „	—	9 ²⁵	7 ³²	—	1 ⁰⁰	—
—	—	—	2 ³¹	—	„ Orsova „	≡	—	1 ¹⁵	—	—	—

Értesítés! Van szerencsénk értesíteni az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy **mindenféle haditerményt** vásárlunk, úgy mint **gabonát, tehér és tarka babot, burgonyát** a legmesszebbmenő legmagasabb meghatározott árak mellett. Gabonához zsákokat is adunk.



Becsés pártfogásukat kérve vagyunk kiváló tisztelettel:

VASS JÓZSEF és RIGÓ MIHÁLY TERMÉNY- KESKEDŐK. IV. kerület 23. szám.



APOLLÓ MOZGÓ

a városi szálloda színháztermében

Vasárnap Október 29-én Vasárnap

Hófehérke

Bródy Sándor színjátéka 4 részben.
Főszereplők: BEREGI OSZKÁR a Nemzeti Színház művésze. Lenkeffy Ica az Apolló Kabare nagy művésznője. Hajdu József a Nemzeti Színház művésze. Almásy Sári a Magyar királyi Opera tagja.

Az igazi férfi.

Életkép.

SZINPAD VARÁZSA.

Humoros.

Előadások kezdete délután 4, 6 és este 8 órakor.

HELYÁRAK: Páholy 5 személyre 6 kor. Zsöllye 80 fill. I-ső hely 60 fill. II-ik hely 40 fillér. III-ik hely 30 fillér. Közép erkély 60 fillér. Oldal erkély 40 fillér. Álló hely 30 fillér.

1916. nov. 1-én Mindszent napján

Pénnem Isten

Rajz a milliárdosok világából 4 felv.

Jön! Jön! Jön!

Sárga ember.

Kiváló tisztelettel:
WEISZ JENŐ.

URÁNIA

1916. évi október 29-én vasárnap
Szenzációs nagy sláger műsor:

HOGYAN történt?

Érdekesítő detektív dráma 3 felvonásban.
Főszereplő STUART WEBBS a világhírű detektív és kis partnere feltűnést keltő trükkökkel óriási hatást értek el.
A budapesti „Mozgókép-Otthon” szennyező nagy slágerre.

Gyenge férfi.

Vígjáték 2 felvonásban.

SASCHA-MESSTER legújabb hadi hirodó.

Aktuális.

Helyárak a rendesek.

Előadások kezdete délután 4, 6 és este 8 órakor.

1916. nov. 1-én Mindszent napján

Báró Eötvös József regénye:

A

Karthausi

kerül magyar filmen bemutatásra. Szívesen hoztam anyagi áldozatot, hogy ezt a remek filmet a budapesti előadásokat 2 héttel megelőzve bemutathassam a nagykorúsi tisztelt mozilátogató közönségnek.

Bővebben a fall hirdetések!

A n. é. közönség becses pártfogását kéri kiváló tisztelettel Papp Sándor.

Értesítés. Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy mivel ez évi termésre a Hadi-termény Részvénytársaságtól a bevásárlásra a megbízást megkaptam, en-
::: nél fogva vásárolok mindenféle :::

gabonát, száraz fehér és tarka babot, kölest, krum-
litt, a legmaaszebbmő,
legkedvezőbb és a leg-
magasabb meghatározott
árak mellett ::: :::

Becsés pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel SZÜCS SÁNDOR terménykereskedő. Csirkepiactér IV-ik kerület 86. szám Nagykorös. — 30-78

Esti Ujság!

Budapest legjobb és legfrissebb napilapja minden délután 4 óra-
kor érkezik s kapható Nagykorösön

Székely Albert

könyvkereskedésben állandóan.

A legújabb harctéri híreket közli.

ÁRA 6 fillér.

Egyedül kapható:
Gerő Sándor
Ára: 1 és 2 kor.
gyógyszerárában NAGYKÖRÖS.

NINCSEN PÁRJA

-AGERŐ-FÉLE-

BOROSTYÁN
KENŐCSNEK!

Schiffer Márton

rőfős, divatáru és te-
metkezési vállalata
NAGYKÖRÖSÖN.

Ajánlja dusan felszerelt temetkezési vállalatát a legdiszesebb kiviteltől a legegyszerűbbig. — Raktáron tartok selyem, atlasz és selyemmel himzett applikált szemfedeleket, lepedőket, párnákat. Érc-koporsók, sirkoszorúk nagy választékban. Elvállal temetések rendezését és ravatalozását a legolcsóbban. Mint egyedüli kartellen kívüli üzlet, azon helyzetben vagyok, hogy szolid kiszolgálással és olcsó áráimmal továbbra is a n. é. közönség igényeit is kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, — tisztelettel: **Schiffer Márton.**

Milliók könyve

- | | |
|---|--|
| 1. Hereg: A lap
ulrága. | saegény ifju
története. |
| 2. Szomaházy: —
Mesék az ír-
gépről. | 11. Szomaházy I.:
A méltóságos
asszony. |
| 3. Farkas Pál: Egy
önkéntes nap-
lója. | 12. Connan: A ná-
bob kineve. |
| 4. Doyle: Az ül-
dőző. | 13. Bródy Sándor:
A tanítónő. |
| 5. Mikasáth: Ga-
lamb a hallit-
kában. | 14. Ohnet: Alkony. |
| 6. Pemberton: A
kronstadti kém | 15. Herczeg F.: A
Gyurkovics
lányok. |
| 7. Heltai: A Fa-
mily Hotel. | 16. Zola: Nantas. |
| 8. Möller: Az arang-
csináló re-
génye. | 17. Saikra: Be-
vándorlók. |
| 9. Farkas Pál: As
üteg. | 18. Croker: Lady
Hildegard. |
| 10. Feuillet: Egy | 19. Untauglich ur.
20. Savage R. H.:
Hiuatalos fe-
leség. |

Haphatók: Székely Albert könyv-
és papirkereskedésében.
Nagykörös, Piac-tér.



Ujdonság!

A „Turcsányi“-féle szabadalmazott „**ludtömő készülék**“ és szabadalmazott „**ludtömő**“ kaloda. — Ezen kiváló eszközök segítségével bárki hizlalhat,

— tömhet — ludat, nemcsak a szokásos kukoricával, de árpa, zab, vagy bükkönnyel is. A ludtömést és a készülékkel való bánásmódot kimerítően ismertető könyvvel együtt kapható, valamint a készülék működésben megtekinthető a feltalálónál helyben Rákóczy-u. 261. sz. alatt, a KOLLÁRSZ-féle nagygözmalom mellett.

NAGYKÖRÖS. Turcsányi István.
Kiváló tisztelettel:

Uj és használt tankönyvek, író és Székely Albert
rajzszerkek, iskola-
táskák nagy választékban kaphatók: könyvkereskedésében.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos **Nagykörös.**
IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű **épület és vasszerkezetek munkálatait**, valamint **gépjavításokat, villanyvillágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sir- és drótkerítéseket** stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.

NEU JAKAB meőgazdasági gépraktárában beszerzhetők: valódi **CORMICK-féle** tárcsás boronák, Aächer és Sack ekék, eredeti párosorú 12-14-16 soros Melichár vetőgépek, vasboronák és egyéb gazdasági eszközök. Szecskavágóknak drb., még a készlet tart, 50 korona.

Kiváló minőségű svéd papirspárga kapható:

Székely Albert könyv- és papirkereskedésében.